
  
19 (25)  

  7 december 2022  
    
    SAMMANTRÄDESPROTOKOLL   Fritidsnämnden  

§  78  FRN 2022–00057   

Motion - Åtgärder mot våld i ungas nära relationer   
Inkom den 20 juni 2022 av Fredrik Holmqvist med flera (V)  

Beslut  
Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  

Kommunfullmäktige noterar information om att det redan pågår ett arbete inom 
fritidsnämnden som uppfyller intentionen bakom förslagen i motionen till protokollet. 
Motionen bedöms därför inte föranleda några ytterligare åtgärder och anses därmed som 
färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet  
Motionärerna vill sätta mer fokus på förebyggande än reaktiva åtgärder gällande våld i 
ungas nära relationer och har föreslagit fyra riktade insatser från kommunstyrelse och 
berörda enheter i Nacka kommun. I korthet innebär dessa: att det utarbetas en 
övergripande plan för hur kommunen ska arbeta proaktivt för att stoppa våld och 
motverka killars våld mot tjejer och hbtqi-personer, att enheten sätter upp anslag på platser 
där unga vistas med information, att föräldrar till barn i 12-18 års ålder informeras om 
problemet via ett digitalt nyhetsbrev från kommunen samt att alla anställda, direkt av Nacka 
kommun eller i företag som utför tjänster, med barn och unga som målgrupp ges 
information och utbildning avseende våld i ungas nära relationer.   

Enheten har utrett förslagen i motionen och bedömt är att de tre första insatserna lämnas 
utan åtgärd, då de ligger utanför fritidsnämndens uppdrag eller möjligheter. Gällande den 
fjärde insatsen, att alla anställda, direkt av Nacka kommun eller i företag som utför tjänster, 
med barn som målgrupp, ges information och utbildning i våld i ungas nära relationer, 
pågår redan arbete inom fritidsnämnden som uppfyller intentionen bakom förslagen i 
motionen. Motionen bedöms därför inte föranleda några ytterligare åtgärder och anses 
därmed som färdigbehandlad.  

Handlingar i ärendet  
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 16 november 2022  

Bilaga 1: Motion – Åtgärder mot våld i ungas nära relationer  

Bilaga 2: Ordförandebeslut – Remittering motioner fr KF  

Yrkanden  
Ella Tegsten (S) yrkade bifall till den första att-satsen i motionen:   
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att det utarbetas en plan för hur Nacka kommun ska arbeta proaktivt för att stoppa och 
motverka killars våld mot tjejer och våld mot hbtqi-personer i deras partnerrelationer.  

Gunilla Grudevall-Steen (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.   

Gunilla Zand Zuleta (V) yrkade bifall till motionen.   

Beslutsgång  
Med avslag på Gunilla Zand Zuletas (V) yrkande och Ella Tegstens (S) yrkande beslutade 
fritidsnämnden i enlighet med enhetens förslag.   

Protokollsanteckningar   
Oliver Rykatkin (M) lät anteckna följande till protokollet.   

”Vi i Moderaterna tycker att Vänsterpartiets motion belyser en viktig fråga som allt för 
sällan diskuteras. Många av de enskilda förslagen som motionen nämner tycker vi är bra 
och hoppas att flera av de verksamheter som berör unga tar till sig om de anser det 
lämpligt. Samtidigt ska man belysa att i Nackas styrmodell har inte nämnden den 
verkställningsmakten i de åtgärdspunkter som föreslås. Det är bra då inte politiken ska vara 
inne och peta i varje detalj som verksamheten berör. Dock kan politiken uttrycka vad vi 
tycker är extra viktigt att arbeta med i kommunen. I det kommer trygghetsfrågor, och då 
även ungas våld i nära relationer, fortsatt vara en prioriterad fråga för oss i Moderaterna.”  
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